Inspectoratul Scolar Judetean Constanta

Simulare judeteani - Examenul national de bacalaureat, lanuarie 2022
Proba E.c)

Matematica M_st-nat
Varianta 1

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
Timp de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 puncte)
5p | 1. Calculati suma primilor 10 termeni ai progresiei aritmetice (a,,),, stiind ca a, =6 si a, =12.
5p | 2. Se considera functia f:R — R, f(x)=x" —x—5. Aratati ca (fof)(\/g) =45.
4+x—-x
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia (\/g ) ' =3/27.
SP | 4. Aflati n € N* pentru care multimea A= {1,2,3,...,n} are 56 de submultimi cu exact trei elemente.
S5p 5. Fie vectorii u=m-i+(m+1)- jsi v=2-i+(m+3)j . Si se determine m >0 astfel incat vectorii u si
v sa fie coliniari.
5p | 6. Stiind ca e (O,Z) si cos L = @ , calculati cosa.
2 2 2 10
SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
I 1 m
1. Pentru fiecare m € R, se considerd matricea A(m)=| 1 m 1 | sisistemul de ecuatii
m 1 1
xX+y+m-z=1
x+m-y+z=1.
m-x+y+z=1
5p | a) Sa se arate ci det A(m)=—(m—1)*-(m+2), meR.
Sp | b) S se determine m € R pentru care sistemul dat are solutie unica.
Sp | ¢) Pentru m = 0, rezolvati sistemul .
2. Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie x* y =x-y—5-(x+ y)+30
S5p |a)Sasearatecd x*y=(x—-5)-(y—5)+5, Vx,yeR
SP | b) Si se arate ci legea "+" este asociativd pe R.
Sp ¢) Sa se calculeze 1%2 %3 ... %2021
SUBIECTUL al III-lea (30 puncte)
1. Se considera functia f: R — R, f(x)= (x2 -5-x —5)- e .
5p | @) Sase calculeze f'(x), x € R.
5p | b) Sa se determine ecuatia asimptotei orizontale spre — o la graficul functiei f .
5p | ¢) Sa se arate ca tangenta la graficul functiei f*, dusa in punctul de coordonate (— 2, f (—2)) este
paralela cu axa Ox .
2. Se considera functia [ : (0,00) —> R, f(x)=x"-Inx.
5p | a) Determinati multimea primitivelor functiei f* pe intervalul (0,00).
.. F o .
Sp | b) Calculati 111’1’11 (x) ,unde F este o primitiva pe intervalul (O,oo) pentru care F'(1)=0.
=l x —
5p | ¢) Stabiliti intervalele de monotonie ale functiei F° de la subpunctul b).
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Inspectoratul Scolar Judetean Constanta

Simulare judeteana - Examenul national de bacalaureat, Ianuarie 2022
Proba E.c)
Matematica M_st-nat
Barem de evaluare si de notare
Varianta 1

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferitii de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

e Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat de
barem.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impairtirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 puncte)
Sp|1.r=a,-a,=12-6=6 2p

Sw=10'(2";l+9'r):5-(z-6+9-6)=330. 3p
Sp

2. 1(V5)=(W5) —v5-5=—5. 2
(fOf)(\/g)= f(f(\/g)):f(—\/g)=(—\/§)2 —(—\/E)—S:5+\/§—5=\/§ 3p

Sp 1 4x—x? Gy 2 3p
il 4+ x—
3.[32) =3'=3 2 =3':>%=1
:>4+x—x2:2:—x2+x+2=0:>xe{—1;2} 2p
Sp |4.C =56,n>3 3p
n(n—1)(n—2)=336 = n=38 2p
5p 5 ﬂ_m+1 3p
"2 m+3
m* +m-2=0, m>0,decim=1 2p
5 3
Pls. cosachoszg—l P
4 2p
cosa=——
5
SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
Sp | La) detA(m)=m+m+m—-m’> —1—1=-m’ +3m—-2=—(m—-1)> -(m+?2) Sp
Sp | b) Sistemul are solutie unica <> det A(m) # 0 2p
-1 (m+2)£0=>mE] i m=E—2. 3p
Sp . o A A, A
¢) m=0= det A(0) = -2 # 0 = sistemul are solutie unica x:f, y= A , 2= AZ 1p
1 10 1 1O I 11
A=l 0 1j=-1;A, =1 1 l|=-LA,=]1 0 1l=-1I 3p
1 1 1 011 0 11
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el 11 Ip
2 VT Ty
Sp |[2.a) x*y=xy—-5x-5y+30=xy-5x-5y+25+5= 2p
=x-(y=5)-5-(y=5)+5=(x=5)-(y-5)+5, Vx,ye R 3p
5p | b) (x#y)xz=x*(y*z), Vx,y,z€R Ip
(cxy)xz=((x =5 y—5)+5)%z= »
=((x=5)y=5)+5-5)z=5)+5=(x=5)(y-5)(z—5)+5, Vx,y,z€ R
xx(yxz)=x*((y-5)z-5)+5)= »
=(x=5)((y=5)z=5)+5-5)+5=(x=5)(y-5)(z-5)+5, Vx,y,ze R
5p |¢) x*x5=5%x=5, Vx € R sicumlegea "*" este asociativa, atunci: 2p
I1%2%3%,.. %2001 =(1*...%4)*5%(6*...%2021)=a*5*b=(a*5)*b=5%b=5 3p
a b
SUBIECTUL al I1I-lea (30 puncte)
P . a) f'(x):(x2 —5x—5)v e’ +(x2 —5x—5)-(ex)' =(2x-5)-¢" +()c2 —5)6—5)-6’Y = 3p
=e* (x> =3x-10) 2p
P %) 2)
-0 2 _ _ o) _ ©
by fim (> —5x—5)-¢" = lim * 272 Dy 273 T 2 _ger 3
X—>—%0 X—>—0 e ™ I'H x>0 — @ % I'H x—>-0 o™
= y =0 asimptota orizontala spre — oo 2p
5P | ¢) Cerinta este echivalenti cu a arita ci panta tangentei la grafic in punctul x, =—2 este 0,
adica f'(=2)=0. 3p
Dina) = f'(x)=e" - (x> =3x-10)= f'(-2)=e>-(4-3-(-2)-10)=0 2p
S5p 3\ 3 3
X X x 1
2.a) [x* Inxdx=||— | -Inxdv="—-Inx— | —-—dx = 3p
[ e[ 5 o= -
3 3 3
=X nx—— Idex:x—-lnx—x—+C 2p
3 3 9
Sp . F(x) .. Fx)-F1) .
b) lim 7 =lm——"——=F 1= 3
2
= f()=12-In1=0 P
5p | ¢) F'(x)= f(x), Vx e (0,0) 2p

F(x)=0=x>-Inx=0=x=1¢€(0,00)
F'(x)<0,Vx € (0,]) = F este strict descrescitoare pe (O,l) si F'(x)>0,Vxe(l,o)=F |3p

este strict crescatoare pe (l,oo); X, =1 punct de minim.
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